生态美景入画来



天下水府 人间瑶池 (通讯员 戴飞军 摄)



桃红柳绿(本报记者 李新辉 摄)



绿心昭山 (通讯员 田年经 摄)



双彩虹耀莲城 (通讯员 赵拥军 摄)

生态兴,则文明兴。近年来,湘潭深入贯彻落实习近平生态文明思想,树牢"绿水青山就是金山银山"理念,统筹推进山水林田湖草系统治理,全力推进生态文明建设,切实强化生态环境保护,全力改善生态环境质量。

蓝天、碧水、净土,与人民生活息息相关,也是保护生态环境的核心要素。2018年以来,我市按照《湘潭市污染防治攻坚战三年行动计划(2018-2020年)》,聚焦"空气、水、土壤"三大领域,突出"长株潭区域大气同治、湘江流域水环境整治、重金属(土壤)治理"三大重点,"转型发展、污染治理、生态保护"三大举措,加强"组织领导、政策支持、科技支撑"三大保障,确保实现"空气质量优良天数增加、水环境质量改善、土壤环境风险降低"三大目标。

通过全市各级各部门各司其职、通力合作,2020年,湘潭空气质量优良天数达315天,比2013年增加126天;水环境质量总体为优,10个考核断面水质全部达标,"一江两水一库"水质连续两年达 II 类;土壤污染防治重要资金项目完成率位居全省前列。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。随着《长株潭生态环境保护一体化发展2021年行动计划》正式发布,湘潭将与长沙、株洲携手实施碳达峰示范引领、大气污染联防联控、区域水污染防治、交叉联合执法、跨区域监测联动、绿心生态保护、应急演练七大重点任务,进一步把湘潭建设成为山川秀美、经济发展、社会和谐、人民幸福的美丽湘潭。

(文/廖艳霞)



小小志愿者 保护母亲河 (本报记者 罗韬 摄



生态宜居(本报记者 方阳 摄)



白鹭翩翩(通讯员 喻国强 摄)



垃圾分类深入人心 (本报记者 方阳 摄)